

КОЛХОЗНАЯ ПОСЕВА



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится колхозы, окончившие сея ранних зерновых:

- 8 Площинский колхоз «Советский гражданин», Бахуринского сельсовета, (председатель Н. И. Шеняев) закончил сея зерновых и ячменя при высоком агротехническом уровне.
- 9 Барановский колхоз «Путь к новой жизни», Палагеевского сельсовета, (председатель В. И. Жидков) закончил сея зерновыми, ячмень, посадку картофеля и кормовых.
- 10 Пузевский колхоз «Красная маля», Палагеевского сельсовета, (председатель П. И. Гучев).
- 11 Асташинский колхоз им. Молотова, Благоевского сельсовета, (председатель А. И. Рабин).
- 12 Пустынский колхоз «Красный рассвет», Потыкинского сельсовета, (председатель В. С. Пащиков).
- 13 Черемшинский колхоз «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета, (председатель Д. А. Остужев).
- 14 Якишинский колхоз им. Сталина, Якишинского сельсовета, (председатель П. А. Андуров).
- 15 Основинский колхоз «Советская деревня», Владимирского сельсовета, (председатель товарищ Мадлевский).
- 16 Больше-Ключевский колхоз «Бурный плеч», Владимирского сельсовета, (председатель А. П. Уваров).
- 17 Расадинский колхоз «Новый путь», Владимирского сельсовета, (председатель тов. Свиридов).
- 18 Курдовский колхоз «Свободный труд», Воскресенского сельсовета, (председатель Н. Д. Мордакчи).
- 19 Марфинский колхоз им. Молотова, Ленинского сельсовета, (председатель И. О. Батазов).
- 20 Воскресенский колхоз «12 лет Красной Армии», Воскресенского сельсовета (председатель Н. Н. Павлов).
- 21 Бахаринский колхоз «Передовик», Бахаринского сельсовета, (председатель Н. Н. Зобинев).

Хорошо работают подростки

В Шурганском сельсовете активно трудятся Шурганская колхоз имени Степана Разина. Он закончил сея ячмень, заканчивает сея зерновых и посадку картофеля. Все агротехнические мероприятия артели выполняла.

Такая жекая артель работает в самоотверженном труду колхоза имени Степана Разина. Александр Фелоров Ягатов, Степан Демьянович Свиридов на семирядной селазе ежедневно при норме 3 гектара засевают по 3,5. Значительно участвует в работе артели на культурных Г. М. Заморшнина, А. Н. Савельев, Н. П. Волков.

Лен сеют медленно

Колхоза Кучиновского сельсовета недостаточно медленно проводит сея. Особенно плохо обстоят дела с ячменем, которого посеяно 23 гектара при плане 73.

Дубовский колхоз засеял пшеницу всех зернов по плану 5 гектаров. Председатель артели тов. Тимофеев все идет трактором. А в эти артели артели сеют на сеялке, сеялки под лен даже не подготовлены.

В Шакинском колхозе льносеяны достаточно. Но ячмень посеяно в 5 гектаров по плану

Особенно хорошо работает на крупном рогатом скоте колхоза Н. В. Заморшнина 1929 года рождения, и В. И. Салтанов, 1930 года рождения. Они при норме 1,5 гектара заборанивают по 2,5 гектара.

На посадку картофеля артели из 120-130 процентов выполняли нормы Т. Ф. Стариков, Д. В. Заморшнина, Н. С. Свиридов, К. В. Стариков, М. Е. Рассветов и другие. От этих женщин не остаются и подростки 11-13 лет А. Князьков, И. Ягатов, И. Шестаков, В. Салтанов и другие.

В Усусинском, председатели сельсовета.

0,5 гектара. Затяжка сея председатели артели тов. Князьков объясняет недостаточный урожай семян. Но быков и коров на подготовку пшеницы не заводят ни одной голыш.

8 гектаров яровых при плане 69 засеял Щербатовский колхоз. Здесь правление подготовило большой район ячменя до посева пшеницы и сеюм. Всего засеяно ячменя 28 гектаров, закуплено зерно—20, а вот сеять не хватает. Льна посеяно всего 1,5 гектара при плане 10.

А. Шубнина, секретарь сельсовета.

В райкоме ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) 23 мая обсудило вопрос «О работе Воскресенского МТС на весенней сея» и отметил, что последила вместо первоначальной ячменя весенних тракторных работ выполняла его только на 71 проц. Тракторные бригады тт Ершова В. И., Бабанова Б. Ф., Кислова В. И. и Кришине В. И. весеннее задание выполняли от 20 до 40 проц. МТС плохо организует агротехнический сея, тракторы имеют много простоев. В результате эти колхозы в МТС колхозы района затянули весенний сея, успевают лучше агротехнические сроки.

Бюро РК ВКП(б) облаго директора МТС тов. Нестерова обеспечить первичными планами тракторных работ на весеннем сея в отдележности по всем ячменям и при высоком качестве обработки почвы. Тов. Нестерову предложено: 1) немедленно организовать обработку тракторных участков, предназначенных под ячмень, и продолжить сеюм его полностью по району не позднее 25 мая; 2) разработать график расстановки тракторов по колхозам, затанушим сея с расчетом окончания посеянного в районе до 1 июня; 3) всевозможные напутствия по отдележности тракторных бригад, организуют их деятельность по плану, добиться в ближайшие 2-3 дня ликвидации простоев тракторов.

Старшему механику МТС тов. Паунову предложено организовать техникуму среди трактористов.

Для развертывания полумассовой работы среди трактористов в отдележности тракторные бригады командировать членов бюро РК ВКП(б) и неопознанных работников.

Секретарю парторганизации МТС тов. Дружинину предложено перестроить партийно-массовую работу в бригадах, организовать деловые сопозорноземья. Секретарю первичных парторганизаций на местах предложено организовать бригады, организовать агитаторов тракторных бригад в организации массовой работы.

За самостоятельный вклад в развитие сельсовета, без разрешения райкома ВКП(б), исполкомом района ВКП(б), районным комитетом тов. Вазову А. И., районному суду для оказания помощи колхозам в производстве весеннего сея, бюро РК ВКП(б) объявлено выговор.

Тов. Сорочнику Н. М., исполкомом по Баткинскому сельсовету, сделано предупреждение, т.т. Вазову и Сорочнику предложено немедленно прекратить наемные работы и уволить наемных рабочих к завершению сея.

Все упомянутые МТС ВКП(б) и райисполкомы предупредены об ответственности за ход весеннего сея в колхозах, закрепленных за ними сельсоветов.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 г.)

За последние 7 дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наши авиация дальнего действия бомбардировала скопления танковых эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковелев). В результате бомбардировки на улах появились большие пожары. Ответили сильными выстрелами. К моменту прилета на железнодорожный узел Холм на пути находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Наши пожары на узле Холм были потушены в течение 10 часов.

Юго-восточнее города Станиславовичи И-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев в авиальном танковом противнике. Захвачено 160 пленников, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автоматов. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Оборонительные города Тарнополь, на правом берегу реки Днестр, подразделения И-ской

гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая противник пытался вернуть потерянные накануне территории. Наши подразделения перешли в атаку, но успеха не добились. Обороняя враги, наши подразделения уничтожили 600 военных солдат и офицеров и порабили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетанков. Враги планируют эвакуацию танков Маслова полжиде два вражеских танка и захватили несколько орудий.

Авиация краснознаменного Балтийского флота потопила четыре транспорта общего назначения в 18 тысяч тонн, 5 траулловских, 4 сторожевых катера и 3 быстроходные десантные баржи противника.

У северного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеские сторожевые катера и сторожевой корабль.

За время с 16 по 23 мая наши войска на всех фронтах порабили и уничтожили 33 немецких танка, в воздушных боях и огнем авиальной артиллерии сбиты 211 самолетов противника.

В первые дни испытаний

Нарядно выглядит в дни испытаний района средняя школа № 1. В Чукотской НСНП 3 мая приступила к испытаниям молодая учительница А. М. Ковалева. Чуть-чуть волнуясь, она усидливо учителась на методе, предлагает вести биологию, готовится. Держал испытания 29 учеников 5 класса. Ни один не получил низкой оценки. Подборки подтвердили каждый выданный пример, отвечали по русскому языку Горюхов, Варшавин, Тихонов, Абрамов, Растропин, Буздалова и другие. Оценки «5» получили 10 учащихся, «4» — 7 человек, «3» — 12 человек, «2» — 2 человека.

Уверенно вел испытания в 5 классе учительница географин Б. А. Горюхова. Предварительно ознакомившись с вопросами билета и на консультанты дают ученикам Абрамова, Фурсова, Свиридова они самостоятельно получают ответы «5» из 25 учеников в этой классе оценки «5» получили 4 человека, «4» — 10 человек, «3» — 14 человек, «2» — 2 человека.

23 мая в 6 классе проводил испытания по русскому языку учитель П. П. Егоров. Из 9 учащихся, опрошенных в сеяку, только 1 получил оценку «5». Остальные школьники программу усвоили.

В этот же день 10 «6» класс сдала испытания по литературе (учительница М. Ф. Михайлова). Отлично отвечала на вопросы ученицы Власова, Пустыниной «5». Глядя Ленинна спокойно и уверенно рассказывала о Горьком в 1905 году, об образе Григория Мелехова, о том, как был вождь И. В. Сталин оценивает творчество Мелехова. В этот же день учащиеся сдали большую работу,

проведения учительницей 5 классом.

В Чукотской НСНП 3 мая приступила к испытаниям молодая учительница А. М. Ковалева. Чуть-чуть волнуясь, она усидливо учителась на методе, предлагает вести биологию, готовится. Держал испытания 29 учеников 5 класса. Ни один не получил низкой оценки. Подборки подтвердили каждый выданный пример, отвечали по русскому языку Горюхов, Варшавин, Тихонов, Абрамов, Растропин, Буздалова и другие. Оценки «5» получили 10 учащихся, «4» — 7 человек, «3» — 12 человек, «2» — 2 человека.

Уверенно и быстро отвечают учащиеся 7 класса по зоологии у учительницы М. Г. Шапковой и по русскому языку у учительницы 4 класса К. Н. Мезовой.

Эти учителя вкладывали все свои силы в дело обучения школьников и деушек, добывая от них прочные знания, воспитывая учащихся в духе коммунистической революции.

Испытания успешно продолжались.

Е. Речкина, заведующая Баткинским педагогическим кабинетом.

1-1281

Партийная жизнь

За сжатые сроки सेवा

В Воскресенском МТС 20 мая состоялось открытое партийное собрание, на котором были награждены все бригады тракторных бригад и уезжания. На повестке дня один вопрос: «В какое воскресенье сеял в МТС...»

Бригаде передовиков илгет комсомолец А. С. Машинев. Он уже на своей машине выполнил план весенне-полевых работ. Все комюнкеты, кроме тов. В. И. Ершова, трудятся не по часам. Бригады, руководимые членами ВЛКСМ В. В. ВЕД(6), ведут вперед других. Но имеются и большие недостатки, которые требуют от бригады 2 бригады член ВЛКСМ(6) тов. Ершова залатать отставание и работе. В бригаде машинист значительное время простаивают, потому что в полево надлежало контроля бригады. Результативность бригады оказалась в МТС на 15 месте.

Старший механик МТС коммунист Н. И. Науин отметил, что многие бригады недостаточно руководят бригадами «Бригады, говорит, что Науин, все время должен быть в поле, у тракторов, помогать трактористам на месте устранять все недостатки и добиваться высокой производительности труда».

Обстоятельными было выступление директора МТС Н. П. Нестерова, который оставил акцент на вопросах техники и дисциплины и возможности усиления сева.

— Возмущенные одержанными победами нашей доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны, говорю об, коммунисты и комсомольцы, а также многие беспартийные работники МТС ввергнуть в себя социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана весеннего сева. Образцы самоотверженной работы показывают бригады, которая руководит бригадой в М. Шадринск на делу обработала 31 гектара, сэкономила 20 килограммов горючего. Тов. Соркин заработал 34 гектара, сэкономил 34 килограмма горючего.

Бригады тов. Курдюмова план весенних работ выполняла на 92 процента. В этой бригаде передовиков илгет комсомолец А. С. Машинев. Он уже на своей машине выполнил план весенне-полевых работ. Все комюнкеты, кроме тов. В. И. Ершова, трудятся не по часам. Бригады, руководимые членами ВЛКСМ В. В. ВЕД(6), ведут вперед других. Но имеются и большие недостатки, которые требуют от бригады 2 бригады член ВЛКСМ(6) тов. Ершова залатать отставание и работе. В бригаде машинист значительное время простаивают, потому что в полево надлежало контроля бригады. Результативность бригады оказалась в МТС на 15 месте.

Тов. Нестеров признавал и то, что комюнкеты и комсомольцы, сами познания обрабатывать, помогают другим мобиливать беспартийных товарищей на быстрое выполнение плана тракторных работ и экономии керосина, чурки и смазочных масел.

Главный агроном МТС К. Г. Гусев отметил, что совещание не достигло цели, если не будет сравнительно удовлетворительно, то не достигнуто за работу. Особенно плохо положение в бригадах В. Ф. Кабанова, В. И. Ершова и Н. И. Чернышова.

Аграрный сект мало ввергнул особенно широко, — заключил свое выступление тов. Гусев, — так как это дает возможность колхозам скорее посеять зерновые, а работу выйти из прорыва.

На следующее собрание призвано решение, направленное на ускорение сроков сева. В нем заложено — выполнять план аграрного сектора к 25 мая. Шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами, а также добиваться, чтобы каждый работник выполнял личные обязательства.

Собрание предупредило отстающих товарищей, чтобы они в ближайшем деле исправляли положение. Г. Дружинин, парторг МТС

Беспорочно крепить трудовую дисциплину в колхозах



НА СНИМКЕ: Галина Бабкина — первая в своем районе. Обслуживая два станка, она выработала на комбайне по плану нормы. Фото В. Шумкина. Фотарейка ТАСС

Для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ каждый тракторист должен участвовать в артельном труде, постановлением СНК СССР и ЦК ВЛКСМ(6) установлен обязательный минимум в 100 трудодней, которые должны выработать каждый колхозник и колхозница. На них не менее 25 трудодней должно быть выработано до 1 июня. Лица, не выработавшие минимума трудодней, подлежат суду.

Так, где это постановление не выполняется полностью, не только колхоз, но и выработавший минимум трудодней. В колхозах Вятского, Воскресенского, Вязовского и других сельсоветов в течение двух лет не было случаев предания суду по этой причине. Но все же в прошлом году в районе в первом квартале не выработано минимум трудодней в 110 человек, во втором — 56, в третьем — 49. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР все они назначены народным судом.

Наказ товарищей выполняю

Это было в январе 1943 года. Тогда меня арестовали вместе с другими одноотцами для наказания любимой родины.

Провожая меня, товарищи дали такой наказ: «Лучше жить военное дело, а потом бей проклятых фрицев без пощады». И вот я в рядах Красной Армии, вначале рядовым бойцом, затем сержантом. Со своим минималным расчетом был вранго, выполнял наказ товарищей. Вышел ранен, но полз был не оставил.

Мне выпала честь учиться дальше — в офицера самоходной артиллерии. Буду отвечать знаниями так, чтобы вновь выйти на фронт, мог быть полезен по-товарищески.

С прелеком, Ваш земляк из Красносельского колхоза. Гвардии сержант А. М. Жаров.



Колхозам наметено народным судом. Колхозам наметено народным судом. Колхозам наметено народным судом. Колхозам наметено народным судом. Колхозам наметено народным судом.

Но так, как значимы интересы профсоюзного движения, мы так глубоко анализируем постановления СНК СССР и ЦК ВЛКСМ(6). Колхозники колхоз, отходя в сею, но выполнение колхоз помету-то правление с тем, что ряд колхозов артели не признают участия в полевых работах. В. Е. Завятов, присоединяется к районному комитету, но хозяйство в колхозе не работает, выхаживая в летнее полевые работы.

«В марте» положение ответственности, можно сказать, плачевное. Первый квартал прошлого года в II втором квартале число — 11 мая. На этом раздался по главе с редактором А. И. Поповым и ограничилась. Статьи больше, слабо заострили внимание на производственных вопросах, в которых много три заметки, причем две из них написаны Коммунистом. Первый имеет хорошее заключение: «Шире развернем социалистическое соревнование». Она была бы нужна и пенна, если бы строгим на колхозные вопросы и прикрасе из жизни колхоза, а так как статья написана общими фразами, то ее значение снижается.

Редакция Калининского колхоза надо стремиться занять в газете больше примеров о лучших людях, выработать лидеров, поощрять омигсовцев, комсомольцев и др. Также нужно чаще выносить боевой листок, добиваясь его действительности.

Отв. редактор Н. Н. ОХАЛНИКОВ. Красно-Яроскому району требуются бригадир и счетовод. Обращаться по адресу: а/о Галинская, поселок Красный Яр. ПРАВИЛЕНИЕ.

Обзор стеной печати

Больше внимания сельскохозяйственным работам

В дни сева все внимание стеной печати должно быть направлено на то, чтобы помочь колхозам в срок и качественно выполнить все сельскохозяйственные работы, дабы стране и фронту се больше продуктов питания и сырья для наших фабрик и заводов. Долг каждого колхозника — разукрепить ряды в наделе выжидать стеной газету, боевой листок, в которых на местном материале мобилизовать колхозников на перевыполнение норм выработки, разукрепить наши социалистическое соревнование, трудящиеся колхозы и тех, кто мешает колхозу в срок закончить весенний сею.

В Заворонском колхозе «Непо комюнкеты» в мае выступило в похоро боевого агитатора. В них есть много интересного и полезного. Рассказано о том, как во инициатива Юрия Надежнина в колхозе развернулось соревнование на лучшее

видное. Соревнование развернулось в виде записки. В М 17 на 16 мая помещен материал о Володе Надежнине, который, выходящий в соревнование, стал лучше трудиться и любознательно ухаживать за лошадью. В стеной газете регулярно публикуется «Посла из печати». Например, в 13 номере на ее страницах, лучшие шахматисты А. Ф. Заресина, Ф. И. Костров, Т. П. Восмеринова, М. А. Воронцова, перевыполнившие нормы выработки. Редакция, состоящая из комсомолец редактор Татьяна Надежнина и члены редколлегии Николай Брылов и Юс Надежнина» зовет к вниманию колхозников и колхозниц также и на отрицательных фактах. В № 14 на 10 мая помещена статья «Будущее — в твоих руках». В ней объясняется, что молодой боронщик Володя Конопко плохо относится к прикреплению лошади. Во время борон-